

DOBROGEEA JUNĂ

Director-Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

 Redacția și Administrația: CONSTANȚA str. Școlii Vărnăv No. 27
 Abonamentul cu supliment cultural: un an 500 lei, 6 luni 300
 Pentru Anunțuri și Instrucții la 2.000—Reclama și insertii după tarif
 Valoarea No. 1902

Inscris în registrul publicațiilor periodice al Tribunalului Constanța sub Nr. 3 din 7 Mai 1938

In jurul Regelui

Noi nu suntem un stat născut printr'un proces verbal, sau prin voința aproape postumă a cine știe căruil ilustru defunct.

Noi avem o istorie de-a lungul căreia, cu tot dramaticul ei curs, se poate desprinde, luminosă și permanentă, ideea unirii tuturor părților neamului.



Această unire, când n-a fost o realizare, sau cel puțin o tendință politică, s'a prezentat sub forma aceluia domol dar necontenit val de populație transilvăneană, care, trecând munții, a populat lăcașul câmpia, lăcașul Dobrogei. S'a realizat astfel conștiința identității etnice, s'a ajuns la identitatea tradițiilor, a mentalității, la nivelarea deosebirilor dialectale, până într'atât încât deosebirile dintre aceste dialecte sunt astăzi aproape insesizabile.

Prin urmare, statul nostru, creație a aceluiași organism etnic, nu poate ajunge nici când în situațiunea de a se desmembra prin voința oarecărei părți dintre locuitorii săi. Sunt lucruri care nu se pot în nici un fel, nici împlini, nici cel puțin gândi.

Statul nostru este prea consolidat pentru ca să se poată face, cum poate să facă astăzi unii, vreo apropiere între ce s'a întâmplat nu departe de noi și ceea ce s'ar putea teme unii că ar fi să se întâmple și la noi.

Ca să vorbim lămurit, și cu tot regretul pentru dispariția unui stat aliat și amic, Cehoslovacia a pierit prin propria voință, a locuitorilor ei, prin lipsa de orizont politic a unora dintre conducătorii celor trei republici care o alcătuiau, prin lipsa posibilităților de trai economic normal și de independență economică și militară, după tratatul de la München, care a fost o pace a celor mari, pe spânarea celor mici.

O asemenea soartă nu se poate amenința pe noi în nici un caz, orice schimbări de stăpâni s'ar face la granița noastră.

N.L. oricât ar crede și ar spune unii altfel, suntem mai tari.

Suntem tari prin aceea că funcționăm ca stat pe baza unei realități etnice.

Suntem tari pe baza comunității în aceeași conștiință politică.

Fără să mai vorbim de celelalte mijloace prin care un stat își apără existența și asupra cărora nu trebuie să ne facem griji de prisos pentru că conducătorii țării și-au făcut datoria de a veghea la organizarea unei bune și bine înzestrate țări, un lucru pe care trebuie să contăm este acela al perfecte solidarități românești în jurul Capului statului.

De veche tradiție, solidaritatea românească în jurul Regelui este azi mai prezentă decât oricând.

Mai mult încă, „șelii” și „președinții” mai mari sau mai mici, cari în numele unor doctrine oarecare, împărțeau odinioară poporul în tot atâtea tabere, au dispărut.

Azi, nu există decât un singur conducător: *Regele*.

Nu există decât o singură tabără: *Nația*.

Nu există decât o singură credință: *Patria*.

Când privim peste graniță și vedem ce se întâmplă acolo, înțelegem bine ce mare și salvator rol a avut revoluția regală de acum un an, ce mare rost are Frontul Renașterii Naționale și noua viață pe care o trăim.

Iată de ce, putem privi cu atențiune, dar fără teamă, ce se petrece în vecini.

ION NEICU

Dispar și vătăfii din triaj!

Fiind sesizat de mai multe plângeri ale membrilor și cărușilor din triaj și din gară, d-l Petre Stănescu, inspectorul muncii, a convocat o adunare generală a tuturor acestora.

Cu acest prilej, s-a putut lua în mod public cunoștința că și erau speculări necumulate de diferite vătăfii cari în virtutea inerției și a unei tradiții din timpuri apuse, exercitau asupra cărușilor și membrilor din triaj, o adevărată teroare.

Fapt de această natură de lucruri, d. inspector P. Stănescu a hotărât pe loc, înălțarea acestor vătăfii. În locul lor, a fost înființată o comisie de trei care va reprezenta pe membrilor și conducătorii din gară și triaj.

Comisia va lucra sub supravegherea directă a d-lui inspector al muncii.

CHESTIA ZILEI

Afacerea „NEGULESCU”



În numărul de Marți vom începe a da publicității unele din amănunțele ce posedăm asupra neregulilor săvârșite cu plăcia muncii în portul Constanța — amănunte ce dintru început vor confirma gravitate și precizie invizibile ce omplinesc asupra gesturilor neprihănitului Negulescu.

Se va vedea foarte curând ce pacoste a însemnat nu numai pentru porți, ci și pentru muncitori, a tot puternicia acestuia parvenit și că înălțarea lui, — care, de sigur, va fi împlinită și mai departe și urmată de înlocuirea tuturor vătăfii care l-au secundat până acum, — a însemnat pentru toți o adevărată ierichie în care ne felicităm a fi contribuți și noi, semnând seamă nici de ademeniri și nici de riscuri.

În ceea ce privește cercetările judiciare în care e supus Ion Negulescu, și d. Aurel, ste își urmează cursul — și anume:

D-l Judecător de Instrucție al Trib. Constanța l-a deschis acțiune publică pentru bătaie.

Cabinetul de Instrucție al Tribunalului Militar al Corpului 2 îl cercetează pentru o serie de alte de fapte.

Iar d-l Alinașie Petrescu, Inspector general financiar al Ținutului, îl verifică gesturile, unde, putem anticipa, s'au descoperit lucruri surprinzătoare.

P. T.

Personal și în numele copiilor și familiei, mulțumesc pe această cale, tuturor cunoștințelor și prietenilor, care au ținut să ia parte la pierderea ireparabilă ce am suferit, prin moartea scumpă și neuitată a soției mele.

Prietenilor comercianți, le mulțumesc în special pentru caldă lor manifestare de împărtășire a durerii mele, care a mers până acolo, în cât au închis prăvăliile și au însoțit coriegiul funebru. Acest gest mi-a dat noi puteri de muncă și m-a obligat a sta mai departe în slujbă lor și a breslei negustorești.

GHEORGHE STETCU

Comandantul „Străzii Țării” D. TEOFIL SIDOROVICI

Nu poți vorbi despre Comandantul „Străzii Țării”, d. Teofil Sidorovici, fără ca în gimă să nu-ți vibreze frumoasele versuri ale cântului popular

„Dulce Bucovina, veselă grădină
„Cu pomi roditori, — cu mândri feciori!”

Și pentru că plaiurile Bucovinei sunt înzestrate de legende moldovenești, articolul nostru despre comandantul „Străzii Țării”, copil al Bucovinei nu-putem începe decât în vestiment de poveste.

Acolo, în ținutul unde Dragoș Vodă a doborât zămbul ce mai târziu avea să fie stea Moldovei, — trăia înainte de războiul de întregire, — un tânăr licean, originar de prin părțile unde mănăstirea Voroneț își trimete în soare frumoasele icoane zugrăvite pe dinafara zidirii.

Începuse a se simți mirosul de praf de pușcă, deși România nu intrase încă în lăcașul războiului. Mulți bucovineni erau luați în lupșe pentru o cauză ce nu era a lor.

Într-o noapte, două umbre se furisară prin potecile munților, spre granița românească. Înainte merge bătrânește, cea mai iscusită călăuză a munților, — iar în urmă, tânărul Teofil, ce vroia să treacă în Regat.

Ajunși la stâlpii românești de graniță, tânărul a ingenuchiat adânc emoționat în sărutat, și făcându-și cruce a spus bătrânului cioban.

— Să ne ajute Dumnezeu să mutăm stâlpii ăsta colo, departe.

— „Să te audă Dumnezeu!”

A fost atunci un jurământ necăminat, — ce l-a stat ca un îndreptar al vieții în sufletul tânărului, devenit peste câțiva ani ofițer, — o deviză patriotică ce l-a îndemnat să fie cel mai inimos cercetaș al Prințului Carol și mai târziu, primul Comandant al Marelui Străjer, — Regele Pedagog și Cător de Țară Nouă.

Bucovina cea cu pomi roditori și frumuseți neîntrecute, ne-a trimis pe unul din mândrii ei feciori, — ca să fie mână dreaptă a Suveranului la opera de educație a tineretului român.

Străjuț de mic de măreț, umbra a lui Ștefan Vodă de la Putna, — crescut în dragostea de neam și credința strămoșească, d. Teofil Sidorovici, — și-a cucerit fiecare treaptă de înălțare în viața socială românească, — printr'o muncă perseverentă pentru țară, — gospodărie în treburile Statu-

lui și gospodărie pentru micii străjeri, pentru a se forma conștiința destoinică de mâine.

Mai înainte viene trăiam într'o indulgență orientală, — o pasivitate caracteristică, fie în regimurile politicianiste, fie în școală, familie, sau societate românească.

În această stare de lucruri Suveranul și colaboratorii săi, au căutat corectivele necesare.

Fund ei înșiși exemple vii de muncă și patriotism au izbutit să imprimă un alt ritm vieții românești, — noua zodie a renașterii naționale.

Trăim prea aproape de istorie, ca să ne dăm seama de marile reforme din zilele noastre.

„Noi suntem pieritori sau trecători”, — a spus Suveranul în ziua sărbătorii promulgării Constituției, „dar România este veșnică!”

Iată deviza patriotică ce trebuie să aibă săpată în suflet, cu litere de foc, fiecare român adevărat.

„Amicii Greciei”

Asociațiunea cu acest nume, care funcționează de mai multă vreme în Capitală, fiind cunoscută încă acum de președinția de onoare înalt Prin Ștefiță și depararea pomenitului Patriarh Miron Cristea, — în urma străduțiilor d-lui N. Plomarițis urmează a lua ființă și la Constanța, în înălțându-și astfel activitatea lucrând și binefăcătoare și în această parte a țării.

Secția Constanța a „Amicii Greciei” urmează a avea următoarea alcătuire:

Președinte de onoare: Ex. S. D-l N. Ottesco, Rezidentul Regal al Ținutului „Marea”.

Președinte activ: P. S. S. Gheorghe-Episcopul Constanței.

Vice președinti: D-l Rădulescu Dobrogea-Secretar General al Ținutului „Marea” și d. Aurel Vulpe-Ajutor de primar.

Secretar general: d. Colonel M. Costinici.

Secretar activ: d. N. Sever-Căpitanu.

Casier: d-l V. Stambulgia-Directorul Băncii „Bazarabile”.

Membri în comitetul de conducere: d. R. Frumuseanu-consilier la Curtea de Apel; d. G. Săstac-Președintele Slatinei Negustorești; d. Sandi Constantinescu-avocat; d. C. Siriy-Directorul ziarului „Dobrogea Jună”; d. Ing. V. Ionescu-Directorul Soc. „Concordia” Constanța; d. N. Plomarițis-Președinte de Onoare al Sîngelui Elin „Elipe” și d. Sp. Lascarițis-Președinte activ al Sîngelui Elin „Elipe”.

Citirea gazetelor de mai sus are rădăcini așezate sub cari își va începe activitatea această societate, a cărei conducere de constituire se va face la ziua de 25 Martie în sala de ședințe a Palatului Episcopal.

La această ședință va lua parte și d-l Prof. George Miron, președintele activ al Secției din București.

ADUNAREA ASOCIAȚIEI CEREALIȘTILOR

S'au discutat interesant chestiuni în legătură cu comerțul de cereale

Sub președinția d-lui Agop Damadian, asistat de d-nii: Gherman Adeiștein vicepreședinte și Grigoriță secretar general, s'a ținut Duminică adunarea generală a Asociației Cerealiștilor din localitate.

Au participat la desbateri și d-nii: D. Tascovici, președintele Bursei și director al Băncii Naționale și Răiculeanu președintele Camerei de comerț.

Înainte de începerea desbaterilor, adunarea, în picioare, a pășirat 2 minute, tăcere, ca un pios omagiu adus memoriei primului Patriarh al țării, dr. Miron Cristea.

Intrându-se în ordinea de zi, se da citire contului de gestiune pe anul expirat, precum și bugetului pe anul în curs, care se aprobă.

Doleanțele cerealiștilor

D. Criticos, cere a se interveni pentru reducerea taxelor la silozuri după a treia decadă.

D. Gherman Adeiștein, arată că atât timp cât marfa s'a aglomerat în timpul feriei, din cauză că nu putea eși din porturile dunărene, înmagazinarea cerealelor la Constanța a fost supusă anumitor restricțiuni.

Acum, reluându-se activitatea dunăreano, portul s'a deblocat și se impune la revenirea la tariful normal al silozurilor.

Cuvântarea d-lui președinte Agop Damadian

După ce salută prezența d-lor Tascovici și Răiculeanu în mijlocul cerealiștilor, d. Agop Damadian arată că toți cei prezenți, deși de bresle diferite, sunt legați între ei pric interese comune. Această reuniune aci, a tot ce are Constanța mai select în tărâmul finanțelor, al comerțului în general și al exportului de cereale, dovedește solidaritatea sinceră și leală ce există între toți. Prin toate greutățile ce finanțele, comerțul și industria trec de la război încoace, o solidaritate sinceră și leală este indispensabilă și rog pe cei prezenți să se mențină pe această cale.

Profit de plăcutul prilej al afliării în mijlocul nostru a d-lui Tascovici spre a-l pune în curent cu doleanțele comerțului de cereale și nu mă îndoiesc că în dubla d-sale calitate de director al B. N. R. și președinte al Bursei, ne va fi de mare folos, intervenind cu autoritatea d-sale la locurile în drept. Rog pe d. Răiculeanu să binevoiască a se asocia la demersurile binevoitoare ale d-lui președinte Tascovici.

Tariful silozurilor

A doua chestiune, tot așa de importantă, este aceea a silozurilor. După cum se știe,

Directiunea Porturilor, la intrarea toamnei, aplică un tariful mai urcat, zis progresiv, care ține până la 28 Februarie, iar cu începerea dela 1 Martie se revine la tariful obișnuit.

Această măsură s'a luat imediat după război, cu scopul de a împiedeca blocarea silozurilor. Deși blocarea silozurilor se datorește altor cauze, independente de voiața exportatorilor, nu insist asupra acestui punct. Dar ceea ce ne interesează în momentul de față, este faptul că contrar normei stabilite, nici până astăzi nu s'a revenit încă la tariful obișnuit și se continuă cu tariful progresiv.

În continuare, vorbitorul atrage atențiunea asupra insalubrității și nepotrivirii menirii ei, a actualei incinte a bursei de cereale din port. D-sa arată că pentru examinarea cerealelor, mai ales a grâului, este nevoie de lumină. Ori tocmai acest element al naturii lipsește din incintă.

Incheind, d. președinte Agop Damadian mulțumește d-lor Tascovici și Răiculeanu pentru demersurile urgente eficiente și benevoitoare ce vor binevoi a face pentru toate aceste chestiuni, la forurile în drept. De asemenea, d-sa mulțumește Presei pentru concursul neprecupețit dat în toate ocaziunile.

D. Răiculeanu, președintele Camerei de comerț, deciză că a intervenit la minister pentru construirea celui de al patrulea siloz, care față de traficul cerealelor prin portul Constanța a devenit indispensabil.

D-sa îndeamnă pe cei prezenți la solidaritate, promițându-le tot sprijinul.

D. Tascovici, președintele bursei, cere să se facă intervenții comune la București pentru construirea localului bursei. Tot în acest scop d-sa, relevând raportul material pe care exportatorii de cereale l-au adus la ridicarea construcției liceului de băeți, propune să se fixeze o contribuție de vagon și pentru localul bursei.

D. Ballan propune să se înființeze o taxă specială pentru fondul construcției localului de bursă.

Adunarea în unanimitate hotărăște în acest scop majorarea taxei timbrului de bursă.

D. Agop Damadian înainte de a încheia desbaterile a dat citire unei telegrame de omagiu trimisă M. S. Regelui.

S'au mai expediat telegrame d-lor: Armand Calinescu, președintele consiliului de miniștri, ing. Bujoiu, ministrul economiei naționale și Mitifa Constantinescu, ministrul de finanțe.

Opera lăudabilă

Activitatea caravană cinematografică a ministerului propagandei

Caravana cinematografică realizată în scopul de a face propagandă prin cinematografe, a fost înălțată pentru campania de război în Piața St. Gheorghe din București. F. I. a concursului cinematografic, subsecretariatul de stat al propagandei a oferit zilnic spectacole gratuite, sau în schimb unei taxe extrem de redusă (1,2,3 și 5 lei) cu filme culturale educative, jurnale — actualități sau filme de propagandă națională.

Mentionăm printre acestea proiectarea filmelor, care au prezentat înmăsușile naturale ale țării, manevrele regale, diferite serbări militare, și aspecte din viața economică și industrială a țării, precum și alte stăte tablouri fotografice spectaculoase pentru așteptările și orăzării în stat.

Dela 1 Noiembrie 1939 până la 1 Martie 1939, un număr de 200 mii spectatori din toată clasa socială și-au petrit cunoaștea mai bine țara, luând totodată contact cu marile realizări și evenimente importante.

În fiecare jurnă, străjerii și străjerișile în grupuri ordonate și-au încheiat o zi de activitate străjerescă în fața unor tablouri educative, din care se desprindea la tot momentul figura Marsiei Străjer și Inaltele Indemnări Regale.

Numeri 50 mii copii s'au petrit numără, 50.000 străjeri, care prin film și-au putut înălța conștiința și deslășuri educația.

În fiecare Marșuri și Sămbăia reprezentările au fost rezervate armatei și premiterilor, care au avut ocazia să vadă în ansamblu lor unitățile și mijloacele de apărare ale statului pe care Comandantul Suprem, M. S. Regele le-a încredințat brațelor și mișcărilor lor ca să-și mânăscă cu toată demnitatea.

Democra dimineții și în zilele de sărbători muncitorii din fabrici toți membri ai organizației „Muncă și Voie Bună” au participat la proiecții care puseseră în legătură munca lor de toate zilele cu posibilitățile de producție ale țării.

Aproape 10 mii de spectatori din această organizație și-au petrecut timpul lor liber instruirea în fața ecranului celor patru lei de zile.

Puteam calcula o medie de 2500 spectatori pe zi, cifră care nu trebuie neglijată.

Înseși marea publică a arătat tot interesul pentru acest gen de spectacole, care după cum am spus, cuprinseseră mai mult filme cu caracter educativ.

Proiecții speciale s'au făcut în diferite ocazii prezentându-se mai ales grupurilor de excursioniști străini care-au vizitat țara, aspecte din viața socială și puterile pe care din cauza timpului ne favorabil nu le puteam vizita.

Un an dela promulgarea Constituției, discursurile M. S. Regelui, activitatea Marsiei Voievod Mihai, Compoza amnată la sate, discursurile d-lor Armand Calinescu, președintele consiliului de miniștri, marile serbări străjeresti dela 8 Iunie, vizita M. S. Regelui la Dioști, precum și alte stăte filme au avut mecierea și deschidă orizonturi noi în sfera noastră vizitarea țării. Odată cu venirea primăverii caravană cinematografică s'au și vădat activitatea, vizitând diferite orașuri ale țării, Subsecretariatul de stat al Propagandei trimițând și celor mai îndepărtați bucăria de care spațiul i-a lipsit în zilele de război.

DOBROGEA IN IMAGINI



BALCICUL

Conferința d-lui jude Opreșan

Ascăd, în cadrul ciclului de conferințe organizat de gruparea literară PONTICE, de sub patronajul Exe. Sale d-lui N. Ottescu, Rezident Regal, d-l. Jude Opreșan a conferințat despre „Muzica populară și dansul la Români”.

Conferința, cea mai frumoasă dintre cele ținute până acum în acest ciclu, a fost ascultată cu deosebit interes de un numeros și select public.

Vom publica în numărul nostru viitor rezumatul acestei interesante și instructive conferințe.

Epilogul unui interesant proces maritimesc

Eri dimineață a venit spre judecarea apelurilor introduse de căpitanul maritim Căzar Vasilescu și S. M. R. în contra cărții de judecată dată de judecătoria de menț din localitate, prin d. Valerian Petrescu, actualul primpreședinte al Tribunalului.

D. căpitanul maritim Căzar Vasilescu, a acționat serviciul maritim în judecată pentru daune materiale și materiale, pentru faptul că a fost retrogradat și apoi concediat fără preaviz, punându-se în serviciu eguarea vaporului București la Capul Stăntă Sufin.

Tribunalul în completul d-lor președini: Poulpopol și Fădon Triandăil, au confirmat cartea de judecată a judecătorului de menț, admitând în parte apela reclamantului și respingând apela S. M. R.-ului, statând în mod definitiv că în baza legii juridicilor muncii, ofițerii din marina comercială sunt supuși conform art. 4 și 8 din l. j. m., jurisdicția acestei legi și că concedierile întâmpinate duc normal conform legii contractelor de muncă la daune morale și materiale.

Reclamanții au fost reprezentați prin d-nii avocați: Petrică Panaițescu și Sind. Constantinescu din localitate, iar S. M. R. de d. avocat Vasiliu din București.

DOBROGEA IN IMAGINI



Moschee Nazargic

Usla Camera de Comerț

În urma dispozițiilor ministeriale privitoare la revizuirea cotației evroilor, Camera de comerț prin d. jude J. Nicolau a început verificarea actelor comerciale și de această orogină care au înmăsușit.

Cei cari vor fi dovedii că nu au cotația română vor fi radiți.

Pe lângă Camera de comerț a început să funcționeze de câteva timp sub președinția d-lui Cristea, comisia de Curte, comisia specială pentru eliberarea autorizațiilor de noi firme.

Lucrările comisiei care ține ședințe în fiecare Jui și Mercuri, merg greu din cauza lipsei unui regulament al legii din care să se stabilească în amănunțime condițiile de eliberare a acestor autorizații.

Traficul de Import și export pe categorii dela 1 Ianuarie la 28 Februarie 1939.

Pe intervalele dela 1 Ianuarie până la 28 Februarie 1939, s'au importat și export următoarele cantități de mărfuri pe categorii: Import în tone: Pășărie 7294; Măști și șaluri 474; Automobile 329; Cărbuni de pășărie 12.295; Manufacturi 472; Colonie 1.515; Alimenta și conserve 608; Udelemn 152; Fructe 3831; Uleiuri și șușori 1737; Farmaceutice și droguri 1015; Valoane și diverse extracte 522; Vopsele 254; Seminte diverse 30; Hărți 33; Diverse 2926; Păr vechi 5702; Sumbac brut 1248.

Total importului pe doazile se cifrează la 41.426 tone.

Export în tone: Produse Petroliere vârate 483.705; Produse petroliere amba ate 2806; Cereale prin măști cu șușori 8787; Chirestea 26712; Cereale de polioșoare și măști provizorii 5121; Manufacturi 4; Piel crude 10; Diverse 1910.

Total exportului pe anul lui se cifrează la 624.157 tone.

Tribunalul Județului Constanța S. l. a AFIPT

Nr. 5287 din 16 Martie 1939

În baza jurnalei și a cartii Tribunalului cu Nr. 3903/939 dat în urma cererii înscrisă prin petiția înreg. în Nr. 9228/939 de către creditorul Ion Boigrea din Constanța str. Teodor Berde Nr. 15 și în conformitate cu disp. art. 681 și urm. din pr. civ.

S'a dispus urmărirea de venituri asupra imobilului din Constanța B-dul Regina Maria colț cu strada Crisana Nr. 2 proprietatea debitorului Constantin Lădrescu, până la concurența sumei de lei 32000, capital plus procedee legale dela 28 Martie 1939 până la achitare, cheltuieli de judecată și onorariu de avocat.

Primpreședinte Poulpopol Șef-portării indest. urabil



Primăria Municipiului Constanța

„DOBROGEA JUNA“

(Cat. IV)

Tariful de Publicitate

Deza 1 : 1000 linii	Linia Corp 5	Lei 9
Deza 1000 linii sau		7.50
Anunșurile colecțiilor de loterii		16
Bilanșuri, convocări, notificări, etc.		30
Știri artistice, industriale ș. altele		15
Informațiuni comerciale minimum 5 linii		17.00
Informațiuni financiare minimum 5 linii		17.00
Informațiuni Loterii de Stat		25
Informațiuni colecțiilor de loterii		20
Intranșuri electorale, anunșuri		25
Articole, date de seamă comerciale, etc. în corpul ziarului		
Anunșuri maritate maximum lei 1000 (200 linii) și minimum lei 200 (40 linii)		
ORICE ANUNȘ IN TEXT		
Anunșuri comerciale și financiare		100
Paraxioase, înțămări morțuare maximum lei 300 anunșuri		
Paraxioase cuprinzând în același anunș 3 nume maximum anunșuri lei 200.		
Anunșuri de logodne, căsătorii și botezuri cel mult 15 linii		100
Anunșuri de logodne, căsătorii și botezuri, etc. la informațiuni, nedepășind 10 linii		300
Nume, permulați, deplasări, decoruri etc. la informațiuni, nedepășind 10 linii		300
Acte juridice, senințe, hotărâri, cereri de naturalizare, etc. la anunșuri linia		10
Acte de mulțumire		10
Acte de mulțumire la informațiuni		20
Cuția cu scrisori, picșas larg text		20
Extracți de divorț simple, bucată lei 400		
Anunșurile eritorilor și librărilor se taxează după un tarif special		
Schimbarea de nume, 3 publicațiuni	Lei 400	
Anunșuri dela instituțiuni industriale 1 pagin	25.000.	
Anunșuri comerciale 1 pagin	25.000	
Anunșuri financiare aviz, cifre, etc. 1 pagin	30.000	
Anunșuri comerciale jumătate pagin	33.000	
Anunșuri financiare avizului oficiale jumătate pagin	38.000	
Publicitatea pentru licitațiile Caselor autonome, Regii Comerciale	20	
Anunșurile tribunalelor pentru consolidarea de terenuri pe-trolifere, linia corp 5	10.000	
Publicațiuni de licitațiuni mobiliare, licitațiuni pentru radieri de convențiuni pentru fiecare anunș	250.000	
Orice altpublicitațiuni	10.00	
6, 7, 9, 11, 13, 18 linii etc. nu se admit decât socotit în 10, 15, 20 etc. linii		
Anunșuri comerciale un sfert de pagin	17.00	
Anunșuri financiare avizului oficiale un sfert de pagin	28.00	
In paginile din dreapta cu 10 la sută în plus		
La angajarea de linii se va fixa un termen pentru publicarea lor ca la niciun caz nu va fi mai mare de 3 luni. Aceste anunșuri se vor publica Duminică și sâmbățile numai atunci când va fi posibilă, obligat.		
Anunșuri de dimensiuni mai mici de 4 coloane se taxează în categoria anunșurilor speciale, astfel:		
Primele 4 coloane se vor taxa conform tarifului obișnuit indiferent numărul de linii.		
Cele trece de 4 coloane tarif dublu.		
Reclamele pentru ziare, cărți, reviste, broșuri, se taxează cu tarif dublu.		
P. S. — Anunșurile mai mici cu spațiu de 10 linii, se vor plăti tariful de 10 linii. Anunșuri și informațiuni cu fracțiuni de linii decât de Orice anunș cerut să apară Duminică și sâmbățile legale, 25 la sută în plus.		

Primal Institut de Arte Grafice al Ziarului

„DOBROGEA JUNA“

Str. Scarlat Vârnav 27, Telefon 13.43
Clădiri și instalațiuni proprii
CONSTANȚA

Prevăzut cu cele mai noul caractere de litere
MAȘINI DE CULES, STEREOȚIPIE, ZINCOGRAFIE,
Instalațiune electrică proprie.
Efectuează orice lucrări atingătoare de această
branșă: Broșuri, Ziare, Reviste, Cărți de vi-
zită, Filcuri, Afișe și reclame în diferite
culori și genuri, precum și tot felul
de Imprimare oficiale și comer-
ciale cu prețuri foarte reduse.

Viața la mare



Cerăbii în port